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Комплекс мер по модернизации   

 общего  образования МБОУ «Чертковская начальная общеобразовательная школа» Селивановского района
I. Общие  положения

Комплекс мер по модернизации общего образования МБОУ «Чертковская начальная общеобразовательная школа» Селивановского района в 2011 году (далее – Комплекс мер) разработан в целях реализации поручения Председателя Правительства Российской Федерации Путина В.В. от 4 апреля 2011 года по модернизации общего образования, повышению заработной платы учителей, постановления Губернатора Владимирской области от 11.07.2011 № 693 «Об утверждении Комплекса мер по модернизации общего образования Владимирской области на 2011 год»  и включает в себя перечень ключевых мероприятий  согласно  приложению к настоящему Комплексу мер по обеспечению современного качества школьного образования.

Проект  реализуется  путем  направления  средств  из  федерального     (областного)  бюджета в  форме  субсидии  бюджету  муниципального  образования Селивановский район  на  софинансирование  расходных  обязательств,  возникающих  при  реализации  комплексного  плана  модернизации  общего  образования  района. 

В 2011 году на реализацию Комплекса мер предусмотрены средства на увеличение фонда оплаты труда учителей из областного бюджета – 2183,6  тыс.рублей, на реализацию мероприятий Комплекса мер – 3136,1тыс.рублей, в том числе из федерального бюджета 1901 тыс.рублей. 


Главная задача управления образования администрации района - создание условий для реализации равного доступа молодых людей к полноценному качественному образованию в соответствии с их интересами, склонностями независимо от материального достатка семьи, места проживания, национальной принадлежности и состояния здоровья.

В МБОУ «Чертковская НОШ»  обучается 10 учащихся в 1 классе-комплекте , работает 1 учителя  и 2 человека прочего персонала.

 В 2011 году МОУ «Чертковская основная общеобразовательная школа» была реорганизована в форме преобразования в МБОУ «Чертковская начальная общеобразовательная школа».

 Наполняемость классов- 10 учащихся при нормативе 14;

- число учеников, приходящихся на одного учителя - 10 против 15.

Школа имеет доступ  к  информационным образовательным ресурсам сети Интернет, что позволяет учащимся и педагогам получать дополнительную учебную информацию.  Школа имеет свой школьный сайт. 


В школе  введена новая система оплаты труда (далее - НСОТ). Для реализации основного принципа НСОТ - оплата за конечный результат за счет ассигнований областного бюджета в  общеобразовательном учреждении сформирован стимулирующий фонд. В  2011году он  составлял  не менее  30% фонда  оплаты  труда учителей,  20%-  административно-управленческого   и  обслуживающего персонала.    

   Одной  из  главных  задач  модернизации  общего  образования   является  совершенствование  кадрового  корпуса  общего  образования. Повышается  качество процедур оценивания профессиональной компетентности педагогических и руководящих работников, предусмотренных новым порядком аттестации.

С этой целью   открыт  отдел  аттестации педагогических  работников   в  областном  государственном  учреждении  «Центр  экспертизы  образовательной  деятельности  и  обработки  результатов  ЕГЭ», созданы комиссии для проведения экспертизы результатов профессиональной деятельности, сформирован Областной банк экспертов, включающий 263 человека. Приказом управления образования от 31 января 2011 года  № 24 утвержден порядок аттестации руководящих работников образовательных учреждений района. 
Процент аттестованных педагогических работников в целом по школе составляет  – 100 %. Из них аттестованы на первую квалификационную категорию – 100%.

Постановлением Губернатора области от 30.07.2008 г. № 544 «Об оплате труда работников государственных областных учреждений отрасли образования», постановлением главы администрации района от 05.09.2008 «Об оплате труда работникам муниципальных учреждений отрасли образования Селивановского района» с 1 сентября 2008 года   для работников учреждений отрасли образования введена новая система оплаты труда.  Объем средств на выплаты стимулирующего характера предусмотрен в размере не менее 20 процентов  от общих поступлений в фонд оплаты труда учреждения.      

Среднемесячная заработная плата учителей в 1 квартале 2011 года составила   10907 рублей в месяц.  

Уровень среднемесячной заработной платы в экономике области в 1 квартале 2011 года составил 14596,1 рублей.

С целью повышения заработной платы учителей  и достижения уровня среднемесячной заработной платы в экономике области в 1 квартале 2011 года законопроектом области о внесении изменений в областной бюджет предусмотрено увеличение объема субвенции бюджету муниципального образования Селивановский район на реализацию основных общеобразовательных программ общеобразовательными учреждениями в объеме  2183,6 тыс. рублей.  План - график  повышения  заработной  платы  учителей  представлен в  приложении  №2 к постановлению.

 
В районе, области, как и в Российской Федерации, наблюдается тенденция снижения притока и закрепления молодых педагогов в образовательных учреждениях, а также «старения» педагогических кадров. 

Принят  Закон Владимирской области от 02.10.2007 № 120-OЗ «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области»,  которым определены меры социальной поддержки педагогических работников образовательных учреждений, работающих в сельской местности, посёлке городского типа. Педагогическим работникам выплачивается ежемесячная денежная компенсация расходов по проезду до места работы и обратно.


В целях поддержки молодых специалистов постановлением Губернатора области от 30.07.2008 № 544 «Об оплате труда работников государственных учреждений отрасли образования», постановлением главы администрации района от 05.09.2008 «Об оплате труда работникам муниципальных учреждений отрасли образования Селивановского района»  предусмотрены дополнительные выплаты выпускникам учреждений профессионального образования,  поступившим на работу в учреждения образования до прохождения ими аттестации:

-с высшим профессиональным образованием (диплом с отличием)- 35%;

-с высшим профессиональным образованием – 30 %;

-со средним профессиональным образованием (диплом с отличием) – 30 %;

- со средним профессиональным образованием – 25%.

В районе предоставляются льготы   молодым педагогическим работникам в форме  оплаты  съемного  жилья,  выделения социальных  квартир,  а  также предоставления в первоочередном порядке мест в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, выплаты компенсации части родительской платы, взимаемой за содержание ребёнка в названных учреждениях.  Работа  с  молодыми  педагогами  будет  продолжена.

Учитывая актуальность совершенствования пенсионного обеспечения учителей как важнейшего направления их социальной поддержки, а также условия повышения качества образования, администрация  школы проводит  организационные и информационно-разъяснительные мероприятия для педагогов по содержанию  пенсионной реформы, в том числе государственной программы софинансирования трудовой пенсии.

Использование программно-целевых методов управления системой образования района способствовало сохранению основных параметров отрасли, активизации инновационных процессов в учреждениях образования. Реализация  проекта  наряду  с    целевой  программой  развития  образования  области  на  2009-2012гг.  и  приоритетным  национальным  проектом  «Образование»  на  2011-2013гг.  должна  обеспечить  достижение  ориентиров  национальной  образовательной  инициативы  «Наша  новая  школа».
II. Цели и задачи Комплекса мер

Целями Комплекса мер по модернизации    общего  образования МБОУ «Чертковская НОШ» Владимирской  области на 2011 - 2013 годы являются:

- поддержка и развитие приоритетных направлений государственной образовательной политики;

- повышение качества образовательных услуг.

Для достижения этих целей необходимо решение следующих задач:

- повышение  заработной  платы  учителей;

-обеспечение  качественных условий  обучения,

-развитие  материально-технической  базы  школ,

-решение  проблем  малокомплектных  школ  в сельской  местности, 

 -модернизация  базовых  школ  и  создание  центров дистанционного  образования;

подготовка,  переподготовка  и  повышение  квалификации  учителей  и  руководителей  школ;

-комплектование  школьных  библиотек.

III. Основные направления реализации

3.1. Приобретение  оборудования (учебно-лабораторного,  учебно-производственного,  спортивного,  оборудования для  организации  медицинского  обслуживания  обучающихся,  оборудования  для  школьных  столовых) .

3.2. Пополнение  фондов  школьных  библиотек общеобразовательных  учреждений.

3.3.Развитие  школьной  инфраструктуры (текущий  ремонт  с  целью  обеспечения  выполнения  требований  к  санитарно-бытовым  условиям  и  охране  здоровья  обучающихся,  а  также  с  целью  подготовки  помещений  для  установки  оборудования). 

3.4. Повышение  квалификации,  профессиональная  переподготовка  руководителей  общеобразовательных  учреждений  и  учителей.

3.5 Модернизация  общеобразовательных  учреждений  путем  организации  в  них  дистанционного  обучения    обучающихся,  в  том  числе  увеличение  пропускной  способности  и  оплата  трафика, обновление  программного  обеспечения  и  приобретение  электронных  образовательных  ресурсов.

3.6. Осуществление  мер,  направленных  на  энергосбережение  в  системе  общего  образования.  

IV. Ожидаемые конечные результаты реализации Комплекса мер и оценка достижения показателей

В результате реализации Комплекса мер в 2011 году предполагается достичь следующих показателей:


- уровень среднемесячной заработной платы учителей в 4 квартале 2011 года составит 14 596,1 рублей;


- доля школьников (по ступеням общего образования) обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования в общей численности школьников (по ступеням общего образования) в 2011 году – 20 %;

- доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категорию и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей в 2011 году – 0 %;


- доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего образования, в общей численности учителей в 2011 году – 0 %;

- доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение обучающихся, в общей численности общеобразовательных учреждений в 2011 году – 0 %;

- динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов в 2011 году – положительная.

Оценка достижения показателей будет  осуществляться через систему электронного мониторинга модернизации образования в соответствии с формой и порядком, утвержденными Министерством образования и науки Российской Федерации.

Контроль реализации Комплекса мер в соответствии с заключенными соглашениями осуществляют: на региональном уровне – департамент  образования  администрации Владимирской  области, на муниципальном – управление образования администрации района.

