Чертковская школа основана в 1901 году и располагалась в маленькой деревенской избе.В этой школе работали учителя Пиголкин Алексей Иванович и Никитин Василий Васильевич. Учебников было мало. Обычно одну книгу выдавали на 5-6 учеников. Посещаемость была маленькая. Родители часто не пускали своих детей учиться, заставляли заниматься домашними делами. В начальной школе преподавали Закон божий. Преподавали этот закон местные попы: сначала Мухин, позднее Беляев. Среди первых выпускников школы был Ксенофонтов Иван Николаевич, который впоследствии строил новое здание школы и пристройку в 1960году.
В 1908 году было построено новое здание школы на вершине холма на другом берегу реки Мотра. Школа состояла из 2-х классных комнат, учительской, квартиры для учителя. Первой учительницей была Соловьёва Зинаида Алексеевна. До 1948 года Зинаида Алексеевна была заведующей школы. За свою работу она в 1949году была награждена Орденом Ленина, который в последствии передала в дар школе, где он и хранится по сей день. В квартире при школе  она прожила до 60-х годов, ей выделили отдельный дом.

Школа была начальная, сначала трёхлетняя, а потом четырёхлетняя.

Учеников в школе училось много, учились в 2 смены. В классах парты стояли в 3,4 ряда. Классы освещались керосиновыми лампами . Было 6 ламп и 1 на столе учителя. Стены, полы были не крашенные. За чистотой ламп и полов техслужащие следили хорошо. В годы великой Отечественной войны , когда был голод, не хватало обуви, одежды, обучение в школе продолжалось . В 1943-44г. Училось 72 человека, 44-45 г.- 91 человек. После войны увеличилось количество учеников- 102чел, 128 чел. В 1949 году школа стала семилетней.  Сначала директором была Колгашкина (Ахапкина) М.В., а потом Лёвкин А.Г., Пурецкий В.П.Увеличилось количество учеников. Появилась необходимость в новом здании. Для обучения школьников было арендовано здание у колхоза. На 1951 год приходится рекордное количество учеников- 284 человека. Жизнь в школе была интересной. Ребята оставались вечерами на репетиции, которые проходили при свете керосиновых ламп. Музыкальных инструментов в школе не было. В 1956 году  в школе появился патефон. Около школы разбили сад, тут же был и огород В 1960 году была сделана пристройка к зданию школы. Появились ещё 2 класса, большой коридор, где проводились уроки физкультуры и школьные праздники ,пионерская комната, позднее в ней оборудована библиотека.  В 1960 году семилетнюю школу реорганизовали в восьмилетнюю. Директором стала Голованова Софья Кузьминична. В школе кипела интересная жизнь. Проводились праздники, пионерские линейки, смотры строя и песни, инсценировки, КВН. Школьники ставили постановки  художественных произведений и показывали их жителям деревни. Пионерскую дружину им. О .Кошевого переименована именем Станко- героя революционера, уроженца д.Иваньково.  Для обеспечения питания в перемену в школе был буфет, где продавались булки, чай. В перемену выстраивалась огромная очередь. В помещении, где была квартира учителей, теперь была организована мастерская, оборудованная станками и инструментами. Мастерская была здесь до 1977 года. В 1977 году было построено здание около школы и мастерскую перенесли туда, вторую половину здания отдали под квартиру учителям. В освободившемся помещении расположился буфет, где продавали кисель, булки, пряники, позднее готовую еду стали приносить из колхозной столовой. В 1994 году была оборудована своя школьная столовая. В 1973 году к зданию школы было пристроено дополнительное здание. Появились ещё 3 классных комнаты и спортзал. Стали учиться в одну смену. В восьмидесятые годы были покрашены все стены, потолки, полы. Улучшилось техническое оснащение школы, обновлена школьная мебель, приобретён телевизор. В 1977 году ученики под руководством Сорокиной А.И. по заданию Окского Государственного заповедника проводили кольцевание скворцов. Данной работой занимались всего две школы в районе. Было изготовлено 350 скворечников, окольцовано 55 скворцов. Ребята получили благодарность и подарок-картину. В восьмидесятые годы при ДК был организован детский киноклуб. Показ фильмов, лекторий осуществлялся учениками. Учащиеся совершали поездки по городам СССР.  В 1988 году в школу провели водопровод до этого воду носили из колодца через дорогу.
Особенностью нашей школ является то, что помещение школы с момента её постройки и по сей день отапливается печками. Хочется отметить и тот факт, что расположенная в учительской печка, а раннее это квартира учителей, за всю историю школы ни разу не перекладывалась и поныне радует своим теплом учителей. 

На протяжении многих лет школа сохраняет и продолжает свои традиции. 

Краеведение.

На протяжении многих лет школа работает по направлению «краеведение». Работа строится на организации поисковой, а раньше кружковой  деятельности, занятий факультатива. В предыдущие годы в школе был организован краеведческий кружок, на занятиях которого ребята знакомились с историческим прошлым родного края, людьми, народными традициями, ремёслами, вели поисковую работу. Каждый год ученики встречались с жителям разных деревень, записывали воспоминания. Много внимания уделяется встрече с местным жителями, которые радушно и доброжелательно встречают ребят. На таких встречах устанавливается связь поколений, так необходимая для сохранения исторической памяти народа. Ребятам нравятся походы по историческим местам. Каждый год пополняется краеведческий фонд школы. Нами собраны сведения: «Орденоносцы труда», «Орденоносцы войны», «история школы»,  сведения о выпускниках школы, история колхозов, совхозов и многое другое. Со своим материалом кружковцы выступали на классных часах, проводили экскурсии по материалам стендов в музейной комнате. Собранный краеведческий материал каждый год представляется на районной краеведческой конференции, где на протяжении многих лет отмечен грамотами и призами. Несколько раз материалы представлялись на областных краеведческих конференциях. 
Сохраняя народные традиции учащиеся готовят театрализованные представления. Традиционными стали масленичные гуляния. Готовились красочные представления, организовывалась ярмарка, продавались блины, поделки. В представления включались русские масленичные забавы, игры, где победители получали в награду блины. Мир народной культуры открывает детям нравственные ценности русского народа: трудолюбие, милосердие, любовь к природе, к родной земле. Особенно привлекает и то, что ребёнок является активным участником игры. Он может пробовать себя в разных ролях и видах деятельности. Петь, плясать, рисовать, мастерить, участвовать в театрализованные постановках- все эти возможности представляет изучение народной культуры, тем самым способствует всестороннему развитию ребёнка, развитию его творческих способностей, усвоению народных представлений о красоте, укреплению интереса к истории Отечества. На базе Дома культуры организована комната-музей «Русская изба», где представлены экспонаты русского быта: кухонная утварь, одежда, полотенца и мн.др. В этом музее мы проводим различные мероприятия, занятия, экскурсии, во время которых знакомим детей с историей этих вещей, их значение и применением. В музее представлена большая коллекция одежды. Некоторым сарафанам очень много лет. Одежду и часть экспонатов мы используем при проведении народных праздников. Работа с экспонатом строится таким образом, что их основные особенности и достоинства были подчёркнуты, и он воспринимается как некая ценность, весточка изпрошлого.
В 1993году в кабинете истории организована музейная комната, особенность которой в том, что периодически экспозиции обновляются, оформляются новые стенды, в соответствии с новыми датами, новым собранным материалом. Стенды не являются постоянными. Материал музейной комнаты оформляется на основе собранного краеведческого материала нашей местности, тематика разнообразна: «Моя малая родина», о Великой отечественной войне «Судьба ветерана», «Учителя- ветераны великой Отечественной войны», «Селивановцы- Герои советского Союза». «Учителя ветераны», «города герои», «Дорогой славы». Школа участвует в районных смотрах-конкурсах на лучшую организацию работы музейных комнат, по итогам которых отмечена грамотами.
